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502. 

Rozporządzenie Rady Ministrów 
z dnia 5 sierpnia 1921 r. 

N!! 74. 

O podwyższeniu taksy egzaminacyjnej dla egzaminów aptekarskich 
w b. dzielnicy pruskiej. 

Na podstawie § 29 ustępu 2 niemieckiej ustawy przemysłowej oraz 
art. 18 ustawy z dnia 1 sierpnia 1919 r. o tymczasowej organizacji zarządu 
b. dzielnicy pruskiej (Dz. Pr. N2 64 poz. 385) Rada Ministrów zarządza co 
następuje: . 

§ 1. § 33 niemieckiego regulaminu egzaminacyjnego dla aptekarzy 
z dnia 18 maja 1904 r. (Dziennik Centralny dla Rzeszy Niemieckiej str. 150) 
otrzymuje następujące brzmienie: 

Opiaty za całkowity egzamin wynoszą . 
Z sumy tej oblicza się: 
za części I, II A, II B. i III A po 180 mk. 720 mk. 
za część III B. . . . . . . . . . . . . . . 280 " 
Ra koszta administracyjne oraz dosterczenie mater-

jałów do egzaminu i t. d. . . . . . . . 1000 " 

2.000 mk. 

Przy powtórzeniu poszczególnych części należy uiszczać odnośne opłaty 
również wedle wyżej podanych norm, jednakże na koszta administracyjne 
opłaca się tylko w wypadkach powtórzenia części II A, II B i III A ponownie 
po 200 mk. 

§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w życie z dniem ogłoszenia. 

Prezydent Ministrów: 

Minister b. Dzielnicy Pruskiej: 
Dr. }. Trzcil1SM 

503. 

Rozporządzenie Ministra Skart,U 
z dnia 27 lipca 1921 r. 

Witos 

O wypuszczeniu 3 o/u renty państwowej z 1921 r. 

Na podstawie artykułów 1-4, 9 i 10 ustawy z dn. 16 lipca 1920 r. 
w przedmiocie wewnętrznej przymusowej pożyczki państwowej (Dz. U. R. P. 
z 1920 r. N2 67, poz. 455), zarządza się co następuje: 

§ 1. Obligacje 30f0 renty państwowej z r. 1921 wypuszcza się z dniem 
następującym po zamknięciu zapisów na 5% długoterminową wewnętrzną 
pożyczkę państwową. 

§ 2. 3 Ofo renta państwowa 1921 r. wypuszcza się bezterminowo. 
Spłata jej, względnie' konwersja może nastąpić jedynie na mocy specjalnej 
ustawy. 
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§ 3. Obligacje 3% renty państwowej z r. 1921 wypuszcza si~ w od-
cinkach po 100, 500, 1000, 5000, 10000 i 25000 mk. 

§ 4. Obligacje 30/0 renty państwowej, z r. 1921 są oprocentowane w wy­
sokości 3 od sta rocznie. Wypłata procentów uskutecznia się z dołu, po przed­
stawieniu właściwych kuponów w terminach półrocznych, w dniach 1 czerwca 
i i grudnia każdego roku, w Centralnej Kasie Państwowej, w Kasach Skar­
bowych, urzędach podatkowych i Oddziałach Polskiej Krajowej Kasy 
Pożyczkowej. 

§ 5. Kupony nie przedstawione do opłaty w ciągu lat 5 od dnia ich 
płatnośc i stają się nieważne. . 

§ 6. Obligacjom 3 % renty państwowej z r. 1921 przysługują wszelkie 
prawa papierów, posiadających bezpieczeństwo pupilarne, i mogą one być 
używane dla lokaty kapitałów osób, pozostających pod opieką i kuratelą, 
j ak też kapitałów fundacyjnych, kościelnych , korporacji publicznych, kaucji 
cywil nych i wojskowych, depozytów" oraz dla konwersji innych papierów 
pupilarnych. 

§ 7. Kupony od obligacji 3 % renty państwowej 1921 r. są wolne 
>od podatku od kapitałów i rent i będą w ciągu lat 5, od daty ich płatności, 
przyjmowane przy uiszczaniu podatków i opłat państwowych . 

§ 8. Obligacjami 3 % renty państwowej winna być, według ich war­
tości nominalnej, pokrywana wewnętrzna przymusowa pożyczka państwowa 
w części niepokrytej obligaciami 5% długoterminowej wewnętrznej pożyczki 
pa ń stwowej z r. 1920. 

§ 9. Kurs sprzedaży obligacji 3% rent~ państwowej 1921 r. uzależnia 
się od terminu, w jakim te obligacje zostaną' sprzedane. Przed terminami, 
które zostaną określone dla pokrycia wewnętrznej przymusowej pożyczki 
państwowej, obligacje 3% renty państwowej 1921 r. będą sprzedawane 
aż do odwołania po kursie emisyjnym o 10% niższym od ich nominalnej 
wartości, z doliczeniem całkowitej wartości bieżącego kuponu w dniu sprze­
daży.· Po upływie powyższych terminów, kurs sprzedaży będzie pod­
wyższony i wysokość jegoezostanie określoną osobnym rozporzadzeniem. 

§ 10. Przy uiszczani~, w myśl art. 8 ustawy z dnia 27 lutego 1920 r. 
{Dzien. Ust. Rz. P. N2 21, poz. 115), państwowej pożyczki przymusowej 
obligacjami 5 % krótkoterminowej wewnętrznej pożyczki państwowej 
z r. 1920, przyjmuje się te obligacje, według ich wartości nominalnej 
narówni z gotówką, jako wpłaty na 3% rentę państwową 1921 r. przy 
równoczesnej opiacie w gotówce wartości bieżącego kuponu od przedsta­
wionych obligacji do dnia dokonania wpłaty na 3% rentę państwową 1921 r. 

§ 11. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w życie z dniem 15 sierpnia 
1 921 r. 

Minister Skarbu: 
Steczkows/?i 




